

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ - ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: info@poeek-i.gr Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 29/11/2023
Αρ.Πρωτ.: 61/29.11.2023

Δελτίο Τύπου

Λογοκρισία στη διαβούλευση – Απαξίωση του κόσμου της έρευνας

Περισσότερο από δύο μήνες, η ερευνητική κοινότητα στην Ελλάδα έχει ενώσει τις δυνάμεις της σε μια προσπάθεια να αποτρέψει τη μεταφορά του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ) από το φυσικό θεσμικό του χώρο, τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Στα πλαίσια μιας κατ' επίφασης διαβούλευσης ενός σχεδίου νόμου για την αναδιάρθρωση της πολιτικής προστασίας, επιστήμονες, ερευνητές, ακαδημαϊκοί από την Ελλάδα και το εξωτερικό με ουσιαστική επιχειρηματολογία και με αντικειμενική γνώση και εμπειρία σε ζητήματα λειτουργίας και πρακτικής στην έρευνα προσπαθούν να αναδείξουν την προβληματική επιλογή του προτεινόμενου άρθρου 19 περί υπαγωγής του ΕΑΑ στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Η πλούσια επιχειρηματολογία που λεπτομερώς κι επώνυμα προσπαθεί να προτάξει η πλειονότητα της ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στο αξίωμα της επιστημονικής ελευθερίας και ανεξαρτησίας, το οποίο οφείλουμε όλοι να διασφαλίζουμε, και φυσικά στη διεθνή πρακτική που θέλει τα Αστεροσκοπεία να εποπτεύονται από φορείς που συνδέονται με την έρευνα και την παιδεία.

Ωστόσο, από την αρχή της διαβούλευσης του εν λόγω νομοσχεδίου, διαπιστώσαμε ότι η αδυναμία κατανόησης δεν περιορίζεται μόνο σε θέματα πολιτικής για την έρευνα, αλλά και στο πρακτικό και ουσιαστικό κομμάτι διεξαγωγής της ίδιας της διαβούλευσης. Είδαμε να προβάλλουν ανεξέλεγκτα σχόλια από χρήστες, δεινούς υποστηρικτές του συγκεκριμένου άρθρου, οι οποίοι χωρίς να δηλώνουν ιδιότητα, συχνά χρησιμοποιώντας μάλλον ψευδώνυμα, κατέφυγαν σε αφορισμούς ερευνητών και ερευνητικών κέντρων παραθέτοντας ψευδή στοιχεία και συκοφαντίες για πρόσωπα και καταστάσεις που αφορούν σε δημόσια ερευνητικά κέντρα της χώρας.

Το τραγελαφικό αυτό στοιχείο της διαβούλευσης, που δεν προϋποθέτει καμία πιστοποίηση των χρηστών που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη συζήτηση, επιτρέποντας έτσι στα τρολ να δημιουργούν εντυπώσεις και να αποπροσανατολίζουν από την ουσία της διαβούλευσης, προσπάθησε να αναδείξει μέσα στο πλαίσιο της ίδιας της διαδικασίας ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων-Ιδρυμάτων, αναρτώντας επώνυμο σχετικό σχόλιο το βράδυ της 28ης Νοεμβρίου, αρκετές ώρες πριν τη λήξη της συγκεκριμένης διαβούλευσης. Προς έκπληξη όλων μας, η ομάδα παρακολούθησης των σχολίων απέκλεισε τη δημοσίευση του συγκεκριμένου σχολίου!

Για ακόμα μία φορά φαίνεται πως ό,τι ενοχλεί λογοκρίνεται. Πως η διαφορετική από την κυβέρνηση γνώμη και άποψη όχι μόνο δε λαμβάνεται υπόψη, αλλά δεν πρέπει να ακούγεται!

Σήμερα, 29 Νοεμβρίου, ημέρα λήξης της διαβούλευσης του επίμαχου σχεδίου νόμου, εργαζόμενοι από όλα τα ερευνητικά κέντρα της χώρας συγκεντρώθηκαν το πρωί έξω από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε μία ύστατη προσπάθεια να αποτρέψουν τη μεταφορά του ΕΑΑ. Το αίτημά τους να συζητήσουν με τον Υπουργό έπεσε στο κενό. Η προσπάθειά τους να επιδώσουν ψήφισμα προσέκρουσε σε τείχος αστυνομικών. Για την πολιτική ηγεσία οι επιστήμονες και ερευνητές αυτής της χώρας είναι ανεπιθύμητοι!

Η Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της για τον τρόπο που διεξήχθη η διαβούλευση για το επίμαχο σχέδιο νόμου, καταγγέλλει τη λογοκρισία που παρατηρήθηκε σε ανθρώπους και φορείς που οργανικά υπηρετούν την έρευνα, και καταδικάζει την ανάληψη στάση που επέδειξε σήμερα το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απέναντι στους εργαζόμενους στην έρευνα.

Για το Γ. Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσης

Κατερίνα Σεβαστού